



@  
热点

# 碰见蛇,好奇心可要不得

## 无为一中学生玩毒蛇被咬,微博上演“爱心接力”

星报讯(记者 张火旺 陈明) 14日晚,无为县中学生张昊胆大玩蛇被咬,在生命垂危之际网友发微博求助,引发众多爱心关注。昨日下午,记者来到祁门县蛇伤医院,张昊病情已稳定,脱离了危险。

据张昊介绍,14日晚8时左右,他在家门口发现了一条很小的蛇,长约七八公分。胆大的张昊不知蛇的毒性,竟用手去抓蛇玩,没想到被蛇咬了一口,右手背当即肿痛难忍。

张昊的父母将蛇逮住,并立即将儿子送到当地医院,发现该院没有抗蛇毒血清。网友黄静得知后,在网上发布寻求血清的微博,引发众多网友的关注,纷纷转发微博寻找抗蛇毒血清。据网友通报,孩子在到达巢湖市医院时,意识还好,右手肿大,被咬地方出血了。

当晚12时许,有网友查出祁门蛇伤研究所有抗蛇毒血清后,张昊的父母迅速租车带孩子前往祁门。昨天凌晨7时,生命垂危的张昊到达祁门蛇伤医院。

经过医生全力抢救,张昊脱离了生命危险。昨日下午4时,在该院病房,记者见到了张昊。据主治医师陈医师介绍,目前,张昊神志清楚,病情稳定,估计一周即可出院上学,“幸好来得及时,那是一条腹蛇,毒性极大。”

相关链接:祁门县蛇伤医院陈医师介绍,蛇毒的治疗关键在治疗时间,被毒蛇咬伤后治疗得越早越好,治疗的时间越早,治愈率就越高,而被咬伤者的致残率也就越低。一般来说,被毒蛇(单指腹

蛇,如果银环蛇等救治时间只有一两个小时)咬伤后最好能在12小时内到医院进行治疗。被毒蛇咬伤后,首先紧扎伤口近心处,并用水清洗伤口,及时送医院治疗。

陈医师提醒市民,特别是生活在农村地区的,在傍晚前后行路一定要提高警惕,穿好鞋袜、靴(或筒雨鞋)及长裤,预防蝮蛇咬伤。蝮蛇对振动很敏感。可用“打草惊蛇”的方法驱蛇,另外蝮蛇对热源也很敏感,夜间行路用明火时要防止扑火咬人。

@  
政务

### 合肥入选国家现代物流试点城市

昨天,记者从合肥市商务局了解到,合肥市被列入现代物流技术应用和共同配送综合试点城市。目前,企业申报试点项目的工作已经启动。其中规定,单个项目投资须在500万元以上,综合类项目投资须在1000万元以上。对于入选企业,政府将给予重点支持。见习记者 曾梅

### 100万盆鲜花装扮合肥

昨日,记者从合肥园林部门了解到,今年中秋、国庆期间,将有100万盆鲜花装扮合肥。从9月25日开始,摆花将陆续进行。各县(市)摆花数量5万盆以上,各区摆花8万盆以上,各开发区摆花10万盆以上(巢湖经开区不少于3万盆),政务文化新区、滨湖新区摆花3万盆以上,该市国庆摆花确保不少于100万盆。每展点花卉不少于3000盆,花卉品种不少于10种。 杨尚宇 记者 王玉

### 228万元为被征地农民办医保

自2012年起,合肥经开区直接拨付资金为被征地农民缴纳城镇居民医保参保费用。截至9月13日,共为21752名被征地农民缴纳参保费用228万元。 艳松 长勇 龙记者 沈娟娟

### 14起食品违法案件被查处

昨日,记者在合肥市人大组织的“食品安全庐州行”活动上获悉,为了保障食品安全,合肥市质监局重点对乳制品、肉制品、酒类等11种食品及食品相关产品生产企业进行了全面排查。

截至目前,该市共检查食品及食品相关产品生产企业1528家次,针对检查中发现的各类问题,责令110家次企业进行整改,责令10家企业停产整顿,查出食品违法生产案件14起,移送公安机关1起。

记者 俞宝强

@  
生活

### 我省汽车检修职业考试收费标准出台

昨日,省物价局公布安徽省机动车检测维修专业技术人员职业水平考试收费最新标准。

其中,机动车检测维修士:理论考试一科(机动车检测维修法规与技术),每人每科65元;实际操作《机动车检测维修实务》考试费每人330元。

机动车检测维修工程师:理论考试二科(机动车检测维修法规与技术)和机动车检测维修案例分析,考试费每人每科70元;实际操作《机动车检测维修实务》考试费每人335元。 记者 王玉



近日,合肥谢岗村开展组织部分学生到垃圾中转站参观,了解垃圾的产生、清扫、运输和处理过程。培养学生从小爱护地球意识。

葛传红 谢兵 记者 倪路/图

### 足不出户就能享受用电服务

昨日上午,家住省城滨湖明珠小区的居民足不出户,就能享受到电检、小型家电检修、短信通业务受理等用电服务,这是合肥市供电公司开展的“居民用电优质服务进社区”活动,该活动每周都举办一次。据了解,合肥也是国家电网在安徽唯一指定开展此项活动的市级城市。

刘爱兵 记者 李尚辉

### 芙蓉社区推行诚信计生

近日,合肥经开区芙蓉社区又有50多户家庭积极申请成为诚信计生户。该社区多项措施创造性推动诚信计生工作,充分保障群众的知情权、参与权、表达权和监督权,深受居民欢迎。 刘光友 本报记者

@  
突发

### 一餐晚饭撂倒18名工人

昨日上午10时,陆续有多名工人前往东南骨科医院救治,所描述的症状几乎一致,存在腹泻、恶心、头晕等不适症状,而发现这些工人均在同一家机械厂上班。

记者来到医院时,仍有十多位工人正在输液治疗。据了解,一共有18人入院治疗。据一名女工称,怀疑是14日夜里食堂晚餐有问题,“到了次日清晨,腹痛难忍,相互一询问,才发现不少人都不舒服。”

企业听闻员工集体反映不适后,安排车辆将员工送至医院检查治疗,内科医生介绍,这些患者都无大碍,输液治疗后即可出院疗养。

记者 张敏

### 大白天门锁被撬 损失近万元

昨日上午,市民靳先生致电本报称,盗贼白天撬开门锁闯进家中,现金和金首饰被盗,损失近万元。

据靳先生介绍,他住在省城采石路某小区。9月14日18时许,他下班回到家中,发现大门敞开着,进家一看,发现房间一片狼藉。经清点,丢失4600元现金,还有两枚金戒指、一副金耳环,损失近万元。目前,靳先生已报案,警方介入调查。

记者 范竹标

### 告别宴真成了告别

9月14日,宿松路一物业公司因有同事辞职,平日相处甚好的8名工作人员就在一起聚餐,期间共喝了3瓶白酒。一名49岁刘姓男子在返回单位住处后,躺在床上小憩。几个小时后,同事发现刘某身体有些异常,脸色泛白,神志不清。待刘某送医抢救后,发现呼吸心跳骤无,宣告死亡。医生怀疑刘某生前可能身体患有心血管类疾病,尚不排除是饮酒诱发疾病。据同事称,刘某喝了不到半斤白酒。

目前,死者的家人已赶到合肥处理善后事宜,警方也将根据家属意见进行尸检,查找死亡原因。

记者 张敏

@  
综合



为强健职工的体魄,丰富业余文化生活,加强单位之间的沟通交流,合肥市卫生局卫生监督所与市场星报社开展登山竞赛活动,来自卫监和星报的近百位登山爱好者参加了昨日的登山。

记者 倪路/图

### 池州2.75亿元 金融资金助推水运发展

昨日记者从海事部门了解到,池州市11家银行与16家水运企业共达成融资2.75亿元的意向并签约。这意味着,池州市162公里长江岸线资源将会有巨大发展。

顾磊 张克生 记者 王玉

### 外国朋友失窃报案 女民警英文做笔录

来自意大利的外国朋友Carlo Patracchini是名工程师,9月13日,刚从上海乘火车来到合肥。下车后,由于火车站广场人多拥挤,不经意中,Carlo旅行包被小偷盯上,包内一部笔记本电脑、手机和2500元人民币、100欧元被盗。

Carlo来到合肥刑警三队报案,由于语言不通,加上其没有翻译人员陪同,女民警李慧俊见状使用流利的英语热情地接待了他。李慧俊详细记录了Carlo被盗的事情经过及被盗物品情况后,又用英语翻译笔录内容。Carlo仔细查看笔录内容没有异议,连声赞叹:“Thank you! Hefei Police officers are friendly and enthusiastic!”

目前,警方已对这起外国朋友失窃案立案侦查。

记者 范竹标